

### ДОЦЕНТ ДИКИЙ ОЛЕКСАНДР МИХАЙЛОВИЧ (ДО 80-РІЧЧЯ З ДНЯ НАРОДЖЕННЯ)

4 вересня 1938 року народився кандидат медичних наук, доцент кафедри анестезіології з інтенсивною терапією Вищого державного навчального закладу України «Українська медична стоматологічна академія» Олександр Михайлович Дикий.

За висловом Віктора Гюго, людині для руху вперед необхідно постійно мати перед собою на вершинах слави приклади мужності. Для анестезіологів Полтавщини, і не тільки для них, таким прикладом уже багато десятиріч є доцент Олександр Михайлович Дикий. Його мужність непоказова: її не кожному вдається розгледіти на тлі бурхливих подій і людських

вчинків сьогодення. Але ті, хто працював і працює поруч з Олександром Михайловичем знають, що він проявляє її щодня в рутинних, побутових речах. Кожного дня не залежно від обставин працювати з повною віддачею – мужність; взятись за ведення найтяжчого, здавалося б – малоперспективного хворого і йти з ним в лікуванні до кінця, яким би він не був – мужність; погодитись на консультацію не зважаючи на час доби і обставини – мужність; мати власну думку, відстоювати її і не боятись роботи це публічно не дивлячись на ранги і звання опонентів – непересічна мужність.

Такими прикладами непомітної особистісної мужності відзначене все життя Олександра Михайловича, і мабуть саме вона, як принципова риса його характеру, змушувала його завжди бути першим, виходячи переможцем в бурхливому життєвому вирі. Мабуть важко і лячно було сільському підлітку в післявоєнні роки їхати до Харкова, щоб спробувати вступити на педіатричний факультет Харківського медичного інституту. Як усім, мабуть, страшно було починати самостійну діяльність лікарем-педіатром на Луганщині. Важко прийняти рішення і кардинально змінити спеціальність педіатра на новостворену, ні на що не схожу спеціальність анестезіолога-реаніматолога. Але внутрішня мужність, можливо — разом із юнацькою мрійливістю, дозволили переможно пройти ці етапи його життя. Непересічні риси характеру разом із логічним мисленням і глибокими професійними знаннями не залишилися непоміченими: в 1965 році Олександр Михайлович був запрошений на навчання в аспірантуру, а потім — і на роботу у відділ анестезіології і шоку Харківського науково – дослідного інституту загальної та невідкладної хірургії.



В 1977 році під керівництвом академіка О.О. Шалімова він захистив одну з перших в Радянському Союзі дисертацію за спеціальністю «Анестезіологія» за темою «Гідроіонні зсуви у хворих з захворюваннями стравоходу та шлунку у зв'язку з хірургічним лікуванням».

В цьому ж році він переїхав до Полтави. Саме з його працевлаштування 14 лютого 1977 році на посаду асистента кафедри загальної хірургії тодішнього Полтавського державного медичного стоматологічного

інституту розпочалась історія курсу, а потім – і кафедри анестезіології з інтенсивною терапією Вищого державного навчального закладу України «Українська медична стоматологічна академія». Тоді постала задача – створити з нуля фактично відсутню повноцінну анестезіологічну службу Полтавщини. І знову Олександр Михайлович щодня проявляв притаманну йому мужність: навчав, лікував, доводив, організовував... Сьогодні на Полтавщині немає жодного анестезіолога, якого б не навчав чи якому б не допомагав в роботі Олександр Михайлович, немає жодного відділення чи палати інтенсивної терапії, куди б не приїзжав він з консультаціями. Власне вся сучасна структура анестезіолого-реанімаційної допомоги Полтавської області створена за його безпосередньою участю.

Сьогодні Олександр Михайлович Дикий продовжує надихати своєю щоденною мужністю: не зважаючи ні на що мати сили і бажання любити життя, професію, людей...

**Анестезіологічна спільнота Полтавщини щиро вітає Олександра Михайловича Дикого з ювілеєм.**

**Від імені практичних анестезіологів і науковців Полтавщини, голова відокремленого підрозділу ГО «Асоціація анестезіологів України» в Полтавській області, д. мед. н., професор Д.А. Шкурупій завідувач кафедри анестезіології з інтенсивною терапією Вищого державного навчального закладу України «Українська медична стоматологічна академія», д. мед. н., професор Є.Г. Сонник**